

# Πέθανε η Έμπε ντε Μποναφίνι, η γυναίκα-σύμβολο για τα ανθρώπινα δικαιώματα στην Αργεντινή

**Η** Έμπε ντε Μποναφίνι, εμβληματική συνιδρύτρια των «Μπτέρων της Πλάθα ντε Μάγιο» της Αργεντινής και ένθερμη μαχήτρια κατά των παραβιάσεων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, κατά την δικτατορία στις δεκαετίες 1970 και 1980, πέθανε σε ηλικία 93 ετών.

Η Μποναφίνι έγινε μια από τις πιο διάσημες ακτιβίστριες των ανθρωπίνων δικαιωμάτων της Αργεντινής όταν μαζί με 13 άλλες γυναίκες άρχισαν να αναζητούν τα παιδιά τους που απήχθησαν από τις δυνάμεις ασφαλείας κατά τη διάρκεια της δικτατορίας.

Την είδηση του θανάτου της επιβεβαίωσε η κόρη της.

Έχασε τους δύο γιους της κατά τη διάρκεια του λεγόμενου «Βρώμικου Πολέμου» στον οποίο εκτιμάται ότι σκοτώθηκαν ή εξαφανίστηκαν βίαια 30.000 ακτιβιστές της αντιπολίτευσης, ακαδημαϊκοί και πολιτικοί αντιφρονούντες. Οι δύο γιοι της δεν βρέθηκαν ποτέ και θεωρήθηκαν νεκροί. Από την πρώτη τους διαμαρτυρία στις 30 Απριλίου 1977, οι Μπτέρες της Πλάθα ντε Μάγιο, μια ομάδα που καθιερώθηκε από τα λευκά μαντίλια που φορούσαν στις εβδομαδιαίες πορείες στο Μπουένος Άιρες, έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη χώρα.

Η γυναικεία ομάδα αντιμετώπισε θανατικές απειλές και μερικές απήχθησαν ενώ άλλες αυτοκτόνησαν.

«Μας συνέλαβαν, μας χτύπησαν, ήρθαμε με περούκες για να μην μας αναγνωρίσουν», είχε πει η Μποναφίνι στο Reuters το 2007.

Η αντιπρόεδρος της Αργεντινής, Κριστίνα

**Η φωνή των «Μπτέρων της Πλάθα ντε Μάγιο», που με λευκά μαντίλια διαδήλωναν για τους 30.000 αγνοούμενους αντιφρονούντες την περίοδο της δικτατορίας**



Φερνάντες ντε Κίρχνερ, εξέφρασε τη λύπη της για τον θάνατο της μέσω Twitter και η κυβέρνηση κάλεσε σε τριήμερο εθνικό πένθος.

«Αγαπητή Έμπε, Μπτέρα της Πλάθα ντε Μάγιο, είσαι παγκόσμιο σύμβολο του αγώνα για τα ανθρώπινα δικαιώματα και σύμβολο υπερηφάνειας της Αργεντινής», έγραψε.

Η Μποναφίνι κατά καιρούς επικρίθηκε για τις ωμές και κατά καιρούς αμφιλεγόμενες απόψεις της.

Κάποτε εξέφρασε την υποστήριξή της για τις επιθέσεις της 11ης Σεπτεμβρίου 2001 στις ΗΠΑ και είπε ότι ο Πάπας Ιωάννης Παύλος Β' πρέπει να καεί στην κόλαση, θέλοντας να εκφράσει την αλληλεγγύη της στις μπτέρες των φυλακισμένων αυτονομιστών της ETA.

Το 2011, η δημόσια εικόνα της αμαυρώθηκε από ένα σκάνδαλο διαφθοράς σχετικό με οικονομικά προσιτή στέγαση.

Όμως, περισσότερα από 40 χρόνια μετά την πρώτη τους πορεία, οι Μπτέρες της Πλάθα ντε Μάγιο παραμένουν ένα ισχυρό σύμβολο στην Αργεντινή και συνεχίζουν να διοργανώνουν συγκεντρώσεις ζητώντας δικαιοσύνη.

«Η κυβέρνηση και ο λαός της Αργεντινής αναγνωρίζουν σε αυτήν ένα διεθνές σύμβολο της αναζήτησης της μνήμης, της αλήθειας και της δικαιοσύνης για τους 30.000 αγνοούμενους», ανέφερε σε ανακοίνωσή του το γραφείο του προέδρου Αλμπέρτο Φερνάντες.

«Ως ιδρύτρια των Μπτέρων της Πλάθα ντε Μάγιο, έριξε φως στη μέση της σκοτεινής νύχτας της στρατιωτικής δικτατορίας».

## Τραμπ: «Δεν βλέπω κανέναν λόγο να επιστρέψω στο Twitter»

**Ο** Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε ότι δεν ενδιαφέρεται να επιστρέψει στο Twitter, παρά το online δημόσιο ψήφισμα του Έλον Μασκ που αποφάσισε υπέρ της επιστροφής του στην πλατφόρμα.

Περίπου 15 εκατομμύρια χρήστες του Twitter ψήφισαν στη δημοσκόπηση του Έλον Μασκ για την άρση του λογαριασμού του Τραμπ με το 51,8% να είναι υπέρ της επαναφοράς του.

«Ο κόσμος μίλησε. Ο λογαριασμός του Τραμπ θα αποκατασταθεί», έγραψε ο Μασκ στο Twitter.

Ωστόσο ο ίδιος κατά τη διάρκεια συνέντευξής του σνόμπαρα το Twitter και δήλωσε ότι δεν ενδιαφέρεται να επιστρέψει στην πλατφόρμα.

«Δεν βλέπω κανένα λόγο να επιστρέψω», είπε ερωτώμενος σχετικά κατά την επίσημη συνάντηση του Ρεπουμπλικανικού Εβραϊκού Συνασπισμού.

**Ο Τραμπ, ο οποίος έχει ήδη ξεκινήσει μια προσπάθεια να ανακτήσει την προεδρική εξουσία στις εκλογές του 2024, επαίνεσε τον Μασκ και είπε ότι πάντα του άρεσε.**



Είπε ότι θα παραμείνει στη νέα του πλατφόρμα Truth Social, την εφαρμογή που αναπτύχθηκε από την startup του Trump Media & Technology Group. Όπως είπε,

δε η πλατφόρμα του είχε μεγαλύτερη αφοσίωση χρηστών από το Twitter και τα πηγαίνει «εξαιρετικά καλά».

Ο Τραμπ, ο οποίος έχει ήδη ξεκινήσει μια προσπάθεια να ανακτήσει την προεδρική εξουσία στις εκλογές του 2024, επαίνεσε τον Μασκ και είπε ότι πάντα του άρεσε.

Αλλά είπε επίσης ότι το Twitter έχει θέμα με τα bots, τους ψεύτικους λογαριασμούς και σημείωσε πως τα προβλήματα που αντιμετωπίζει είναι «απίστευτα».

Ο λογαριασμός του Τραμπ στο Twitter, ο οποίος είχε πάνω από 88 εκατομμύρια ακόλουθους πριν αποκλειστεί στις 8 Ιανουαρίου 2021, μετά την ανακοίνωση Μασκ άρχισε να συγκεντρώνει οπαδούς και είχε σχεδόν 100.000 ακολούθους μέχρι τις 22:00 χθες (τοπική ώρα).

Ορισμένοι χρήστες ανέφεραν δε, ότι δεν μπορούσαν να ακολουθήσουν τον νέο λογαριασμό το απόγευμα του Σαββάτου.